



^ Фото Марии Сокол

Иркутск

Дискуссионный клуб Иркутского дома архитекторов продолжил свою работу 20 августа обсуждением документа под названием «Внесение изменений...». В ходе горячего обсуждения архитекторы пришли к неутешительному выводу, что реализация генплана провалена. Главный закон развития города, коим является генеральный план, не соблюдается. А каждая следующая его актуализация (внесение изменений...) по сути является констатацией нарушений генплана, допущенных за истекший период. Особенно печально, что от нерегулируемой застройки страдают в первую очередь общественные пространства и зеленые зоны.

На состоявшемся 20 октября **городском градостроительном совете** был высказан целый ряд замечаний к проекту «Внесение изменений...» и принято решение о необходимости его доработки.

Москва

В пленум Союза архитекторов России состоялся в Центральном доме архитектора в Москве 4 октября. Кроме рабочих вопросов по подготовке к очередному, IX съезду СА России в 2016 году повестка дня включала в себя обсуждение концепции реорганизации Союза архитекторов России из общественной организации в ассоциацию профессиональных объединений архитекторов. В обсуждении при-

няли участие члены правления Национальной палаты архитекторов.

Иркутск

Новые назначения, произошедшие в администрации Иркутской области в связи с очередной сменой кабинета, затронули и архитектурно-строительную сферу. Кресло министра строительства и дорожного хозяйства с 4 октября занимает Светлана Свирикина, главным архитектором области назначена Екатерина Протасова.

Сингапур

На Всемирном фестивале архитектуры, прошедшем с 6 по 8 ноября в Сингапуре, в двух из двадцати номинаций победили россияне. Сразу две работы архитектурного бюро «Студия 44» **Никиты Явейна** получили награды: в номинации «Мастер-план» лучшим стал проект реконструкции исторического центра Калининграда «Königsberg / Калининград: топология непрерывности»; в номинации «Школы» победила Академия танца Бориса Эйфмана в Санкт-Петербурге.

Иркутск

Юбилейные мероприятия, посвященные 80-летию Иркутской организации Союза архитекторов, завершились торжественным вечером в культурно-досуговом центре «Художественный» 16 октября.

Торжественному вечеру предшествовал цикл событий и встреч. Клуб молодых архитекторов начал этот цикл с празднования Международного дня архитектуры, продолжил архитектурными тематическими кинопоказами и открытием нового сезона дискуссионного клуба «Заварник». 2 октября в Доме архитектора торжественно открылась фотовыставка Ольги Железняк. 12 октября состоялся семинар «Smart City / городские технологии» (ведущий – Алексей Козьмин, эксперт по региональному и стратегическому развитию). Большой интерес аудитории вызвала публичная лекция «История Иркутской организации Союза архитекторов» в Областной библиотеке им. Молчанова-Сибирского 13 октября. На следующий день КМА открыл свой новый цикл знакомства с мастерами профессии встречей с архитектором Еленой Григорьевой. Ярким событием на пленэре стала творческая выставка-ярмарка, прошедшая в дружеской атмосфере под лучами октябрьского солнца в скверике на углу улицы Чкалова и Черемховского переулка.

Что касается завершающего торжественного вечера, то благодаря атмосфере, созданной организаторами – Инной Дружининой и Алексеем Курачицким при активном участии КМА, этот праздник надолго запомнится всем участникам и приглашенным. Яркие выступления Клуба молодых архитекторов, студентов Института архитектуры и строительства ИрНТУ и студии этнической перкуссии «Этнобит»

чередовались с чествованием юбиляров, награждениями, выступлениями архитекторов и гостей. Правление ИРО САР выразило благодарность ведущим, авторам фильма «75+5» о восьмидесятилетней истории Иркутской организации (авторы – Инна Дружинина, Алексей Курачицкий, Дарья Кремлева) и активу Клуба молодых архитекторов (Дарья Кремлева, Валентина Казакова, Дарья Белоокая, Мария Панюкова, Константин Здышев, Дарья Золотухина, Анна Мартынова, Ксения Золотухина, Арина Московская, Мария Сокол, Виктория Хорхоткина, Алина Блинова).

**Елена Григорьева,
Валентина Казакова /
Elena Grigoryeva,
Valentina Kazakova**